

## Egy másodvonalbeli internetes részvény

# A cég, amely nem csinál semmit és nem is akar

**Az amerikai értékpapír-felügyelet munkatársai vélhetően csodájára jártak a NetJ.com Inc. szókimondó tájékoztatójának, melyben egyebek mellett közölte, hogy nem csinál semmit és őszintén szólva nem is tervez ilyesmit. A piac azonban ennek ellenére is látott fantáziát a papírban.**

„Nagy hasznot hozó, titokban tartandó tevékenységű társaság” – idézte a „Wall Streeten bolyongó” *Burton G. Malkiel* könyvében a „délteni lufi” nevű, több száz éves részvénykibocsátási botrány általa díjnyertesnek ítélt részvénykibocsátóját. A Délteni Társaság akkor a sikeres tőkebevonás után felhagyott londoni tevékenységével és áttette székhelyét az öreg kontinensre.

Manapság a „pont.com” papírokba, az internetes társaságokba öntik vödörrel pénzüket a befektetők, az internetes cégek pedig új kibocsátásaikkal és részvényfelaprózásaikkal készségesen próbálják kielégíteni ezt az igényt. Így várható volt, hogy most is születnek majd

gyöngyszemek. Az egyikre *Michael Lewis*, a Bloomberg News kolumnistája akadt rá. „A vállalat jelenleg nem végez semmilyen üzleti tevékenységet és nem tervezi, hogy a közeljövőben ilyesmibe kezd” – áll a NetJ.com Inc.-nek az amerikai részvénypiaci felügyelethez benyújtott tájékoztatójában.

A társaság nem dicsekedhet ugyan több ezer százalékos árfolyam-emelkedéssel, mint a szektor nagyágyúí, de azért tisztességgel helyállt az értékpapírpiacra. Részvénye 1999 nyara óta 700 százalékkal drágult, ezért a tervek szerint fel is aprózzák. A jó szemű befektetők öt részvényt kapnak majd egyért. Jelenleg a papírt 3,5 dolláros árfolyamon jegyzik, a vál-

lalat piaci kapitalizációja pedig 22,9 millió dollár.

A vállalkozásban tényleg van perspektíva. Igaz, nem csinál semmit, de mindent csinálhatna, ha akarna. A „szfintiszta potencialitás”, (Michael Lewis megfogalmazásában), melyből bármi lehet, ha megfelelő vezetők irányítják. „Általában a menedzsmentnek, de különösen *Mr. Stiffordnak* (az alapítónak) komoly tapasztalata és szakismerete van a sikeresnek ígérkező üzleti vállalkozások elemzésében.” És szinte mindenre nyitott: „A társaság nem kívánja semmilyen meghatározott üzletre vagy iparágra korlátozni (partner iránti) kutatását” – szórakoztatta tovább a felügyelet munkatársait a cégvezetés.

Közben fellelmoztak ugyan 120 ezer dollárnyi veszteséget, erőforrásaik pedig már „rendkívül korlátozottak” és nincsen „semmilyen bevételi forrásuk”, de a jövőt illetően a menedzsment optimista. Több ezer potenciális érdeklődőre számítnak, akik náluk „lényegesen jobb pénzügyi és vezetési erőforrásokkal rendelkeznek”. (NAPI)